

# 南京游客带回的违禁品,八成是水果 常带违禁品入境,可能会进黑名单

现代快报记者昨从南京检验检疫部门获悉,2013年,他们共查获违禁品10642批,比2012年上涨143.7%。随着2013年10月1日《旅游法》实施,出境自由旅行旅客开始增加,他们对违禁品的规定意识不强。这对南京检验检疫部门来说,增加了出入境查验工作的难度和复杂性。“多数游客对违禁品携带不够重视。”南京检验检疫部门工作人员透露,今年,他们拟推出违禁品携带者“黑名单”,列入黑名单人员今后出入境时,将面临更严格的查验。

现代快报记者 刘伟娟



曾查获的违禁品绿豆,里面生出很多虫,现已被做成标本,置于南京检验检疫部门在禄口机场的办公室。

## 现状 旅客明知故犯现象严重

昨天,在南京禄口机场出入境检验检疫办公室,现代快报记者看到,当天被查获的违禁品有芒果、芭乐等水果。南京检验检疫局旅检科副科长许萍萍介绍:“这些都已经登记过了,等着送到实验室。”

另一侧放着燕窝、鱼干等违禁品。“这盒燕窝价值上万元,鱼干数量不少,有10多条。”许萍萍说,“根据相关规定,这些符合退运的违禁品,可在7天内带出境。我们暂时为旅客保留着,过了7天,就要送往实验室销毁。”

从今年1月1日起至昨天中午12点,南京市检验检疫部门共查获违禁品1101批次,重达2006.35公斤。违禁品登记台账显示,近期查获的违禁品小物品居多,量也不大。

“苹果,0.32公斤;梨,0.68公斤……”许萍萍称,这些都是旅客带

在路上没吃完的,有的游客认为量不大可以携带入境,有的游客是知道不能携带入境但不重视。

许萍萍指着台账记录说,“像这名旅客带了11.14公斤车厘子回国,量比较大,很可能是不知道车厘子禁止携带。毕竟车厘子不便宜,一路上提着也费力,入境时被截获还要送去销毁。”

## 对策 酝酿违禁品携带者“黑名单”

对于南京检验检疫部门的查验,很多旅客不理解。“算是给你们吃吧!”“我自己买的,哪怕毒死也跟你们没关系。”……听到这些牢骚话,许萍萍表示,希望旅客理解,不能光考虑自己,要将风险挡在外面。违禁品中携带有害生物的风险特别高。2013年查获的10642批违禁品中,1056批违禁品被检验出含有各类疫情病菌87种。

许萍萍称,入境游客偏爱的芒

果,疫情特别重,每年都会从芒果中查出几十种检验检疫性有害生物。虽然游客吃着没问题,但这些有害生物一旦入境,面对新的环境,会产生不可预料的后果。

携带违禁品被查获时,游客往往会表示不清楚。其实,在携程旅行网、同程网等网站购票时,都有违禁品提醒。而且,南京禄口机场的出入境口,大显示屏不断在播放宣传片。

按照《出入境人员携带物检疫管理办法》规定,对携带违禁品且没有申报人员,检验检疫机构可处5000元以下罚款。2013年,对违禁品携带者仅行政处罚一例,一名入境者因携带盆栽植物被处以1500元人民币罚款。

南京检验检疫局旅检科科长漆少廷称,为了保护国内的环境,正酝酿违禁品携带者黑名单。初步设想为,将三次携带违禁品的游客列入黑名单。不过,漆少廷表示操作起来比较困难,需要多个部门配合。

## 统计 苹果、芒果、香蕉牛奶成“入境杀手”

2013年全年,南京市检验检疫部门查获违禁品10642批,水果有8617批次,占总量的80.9%,涉及78个品种。其中,苹果最多,有1925批,来自日本、泰国、韩国等多个国家。“苹果保存时间较长,很多游客都喜欢带。”许萍萍介绍,芒果则主要来自东南亚国家和非洲国家。

2013年查获的违禁品中,熟肉制品占5.1%。这是因为2012年1月出台的一项新规定,此后所有的肉制品,不管是生的还是熟的,都禁止携带。而此前规定是,生的和半成品肉类禁止携带入境。在2013年查获的违禁品中排名第三的是奶制品,占4.4%。许萍萍称,去年,从韩国回来的中国游客喜欢带香蕉牛奶,南京检验检疫部门共查获466批。还有奶酪、黄油、芝士等,部分游客会在欧洲国家购买并带回。

## 哪些物品禁止携带、邮寄入境?

禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品,主要分为三大类:

一是动物及动物产品类,动物指犬和猫以外的所有活物。犬和

猫作为伴侣动物,符合相关入境条件才可以携带入境。动物产品类如肉类、鸡蛋、奶制品及鱼类产品等。注意,所有的肉制品,不管

是生的还是熟的都不能携带入境,如肉干、肉脯等。

二是植物及植物产品类,包括所有的新鲜蔬菜和水果。如新鲜

芒果、榴莲,红毛丹等,榴莲干等是可以携带入境的。

三是其他检疫物类,如土壤、动物标本等。

# 血管、心肺、起夜,不是老大难!

“春寒料峭,冻杀年少。”初春时节,天气变幻无常,寒意未消,昼夜温差大。万物开始复苏,病菌、病毒感染增多,春节假期刚过,期间团圆聚餐,饮食、睡眠规律被打破,抽烟、喝酒、打麻将等都对身体健康埋下隐患。因此,初春时节的健康保护承前启后,尤为重要。

## 警惕,初春心脑血管疾病突发!

春回大地,草木萌发,此时,人们总感到春比冬冷。正如谚云:“春冻骨头秋冻肉。”冬末春初时,寒意更甚,寒冷天气本是心脑血管疾病的高

发期,而乍冷乍暖会让病情加重或突然发作。人体受到低温刺激后,会出现交感神经兴奋,全身毛细血管收缩,使心、脑负荷加重引起血压

升高,脑部缺血缺氧,加速了血栓的形成。研究发现,番茄红素可深入清除血液垃圾、降低血液胆固醇,增强血管柔韧性,保持血液畅通。

## 雾霾,戴口罩管用吗?

1952年伦敦大雾造成12000人丧生。而目前我国多省市遭遇严重雾霾天气,PM2.5指数爆表,污染对人体的呼吸道、心、肺、皮肤都会造成伤害,严重的能影响生殖或致胎儿畸

形。面对雾霾很多人选择佩戴防尘口罩,殊不知,再好的防尘口罩也不能阻止尘埃被吸入。因此,加强自我保健才是抵御污染的健康之道。实验证明,番茄红素是强力抗氧化、抗辐射

的生物活性物质,可有效防止自由基、紫外线、污染对人体的伤害,能有效修复被氧化的细胞,促进细胞的生长和再生。保持细胞正常代谢,有效祛除色斑、皱纹,预防衰老。

## 起夜,真无可奈何吗?

俗话说“天冷尿急”,尤其是前列腺疾病患者的表现更为明显,寒冷的时候,夜晚频繁起夜不仅严重影响睡眠,更容易感染风寒。要想告别频繁起夜的痛苦必先解决前列腺疾病。男性前列腺外

部有多层网状纤维,一般难有炎症或病菌,但一旦感染后普通药物很难奏效。番茄红素是自然界极强大、极有效的抗氧化活性物质,它能够通过人体脂蛋白运输到全身各器官,穿透前列腺的脂性

包膜,进入器官组织内。保护和修复前列腺组织,降低前列腺增大而造成压迫膀胱的现象,对前列腺肥大、前列腺增生和尿频尿急等疾病都有积极的康复作用。


## 中科牌番茄红素,国际品质,国家发明专利!

中科牌番茄红素是南京中科集团与以色列LYCOCORED(乐康瑞德)公司合作,采用世界最顶级的以色列番茄红素为原料,结合到中科最先进的10万级的GMP生产车间,通过最科学的包埋技术来整装(该技术荣获国家发明专利)。通过中

科GMP生产车间包埋出来的番茄红素不易被氧化,稳定性更强、功效更持久。中科牌番茄红素每100g含有高达7g的番茄红素,高度浓缩,每天仅需一粒。其“科技含量高、适用范围广、高度浓缩、效果突出”的特性使其赢得了众多服用者的赞誉。

## 注意啦!!!

为解除广大前列腺疾病患者的痛苦,中科特别聘请资深专家到堂坐诊,如果您有脑血管及前列腺方面疾病的困扰,即可亲临中科健康服务中心或拨打电话(025)83219284进行咨询。凡每日前20名拨进电话者,就可获得价值千元的健康福利一份!



# 中科番茄红素

## 荣获国家发明专利

专利号: ZL201210397726.4

**国际品质**  
源自以色列

**超高浓缩**  
含量高于7%

**服用方便**  
每天仅需1粒

**喜获专利**  
**钜惠酬宾**

为庆祝中科番茄红素微胶囊的制备方法获得国家发明专利,南京中科集团特举行番茄红素优惠大酬宾活动,即日起——2014年2月23日,凡订购中科番茄红素一箱,即可免费获赠中科灵芝沉香安神枕一对,数量有限,送完即止。

**咨询热线: 4008289285 025-83603234**

**中科中心店: 南京市北京东路40-19号中科药房**

www.zhongke.com

